

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и
Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

№ 35 (194)
ЧЕТВЕРГ
1
мая
1947 г.
XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

Да здравствует могучий Советский Союз, надежный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины!

Да здравствует 1 мая—день смотра боевых сил трудящихся всех стран!

БОЕВОЙ ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ

Сегодня—второй Первомай, который мы празднуем в мирных условиях после четырех лет тяжелой войны с черными силами фашизма.

Первомайский праздник родился как международный праздник труда, как праздник тружеников, которые ежегодно в этот день производят смотр своим боевым силам. В победной битве с фашизмом советский народ отстоял свое право на свободный труд—величайшее право, завоеванное в Октябрьской социалистической революции. Руководимый коммунистической партией, возглавляемый великим Сталиным, советский народ в Отечественной войне разгромил фашистских злодеев—заклятых врагов трудящихся, гнусных разрушителей и варваров. Советский народ спас человечество от фашистских погромщиков и поработителей.

Теперь Советский Союз последовательно борется против тех, кто мешает установлению прочного мира, пытается вновь поссорить народы. Минувшая война многому научила народы, и они отлично разбираются, кто враг и кто друг мира и благополучия во всем мире. Трудящиеся зарубежных стран справедливо видят в Советском Союзе прочный оплот мира и действительной демократии.

Обездоленные народы полны благодарности к СССР—искреннему другу угнетенных. Братские славянские народы—югославы, поляки, чехословаки, болгары,—освобожденные Советской Армией от фашистского зверя, строят жизнь на новых началах и с гордостью взирают на своего старшего брата—русский народ. Они знают, что дело мира находится в твердых, надежных руках!

Война нанесла нашей стране большой ущерб. Злобный враг разрушил свыше тридцати тысяч первоклассных промышленных предприятий, разорил и разграбил около ста тысяч колхозов, разрушил и сжег бо-

лее тысячи семисот городов и семидесяти тысяч сел и деревень, оставил без кровя около двадцати пяти миллионов человек. К трудностям, порожденным войной, прибавились трудности, вызванные засухой, охватившей в прошлом году большую территорию. Пятьдесят лет не было в нашей стране такой засухи. В старое, дореволюционное время это вызвало бы массовый голод, всеобщее разоржение, погань, болезни. В советской стране этого не случилось. Наше народное советское правительство приняло меры к оказанию государственной помощи пострадавшим районам продовольствием, семенами и фуражом и к экономии в расходовании продовольствия.

Каждый знает, что послевоенные трудности велики. И каждый понимает, что преодоление этих трудностей зависит от нас самих. Наш отец и учитель Иосиф Виссарионович Сталин знает нужды народа. Он дал нам великую программу восстановления и развития народного хозяйства—новую пятилетку. Она учит нас, что теперь, после войны, надо еще выше поднимать производительность труда, быстрее восстанавливать хозяйство, перевыполнять народно-хозяйственные планы, и тогда нынешние трудности скоро окажутся позади.

Рабочий класс, передовой класс советского общества, показывает всему народу образцы напряженного труда. Много-миллионная армия рабочников промышленности плана 1946 года, первого года новой сталинской пятилетки, выполнила с успехом.

От рабочего класса не может, не должно отстать советское крестьянство. В 1947 году посевные площади в стране должны быть расширены на 10 миллионов гектаров, а урожайность зерновых культур поднята в среднем на 26 процентов. Государство оказывает крестьянству большую помощь машинами, удобрениями и во многих районах

нах—продовольствием и семенами. Лучшие передовики сельского хозяйства, покиавшие образцы высокого сознания общегосударственных интересов и добавившиеся наивысших результатов в борьбе за урожай, получали звание Героя Социалистического Труда, награждены орденами Советского Союза. Быстрый по тем сельского хозяйства позволит в кратчайший срок создать обилье продовольствия для населения, сырья для легкой промышленности и накопить необходимые государственные продовольственные и сырьевые резервы.

В всей нашей необъятной стране развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование. Миллионы, десятки миллионов рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, советской интеллигенции стремятся притянуть к 30-й годовщине Великого Октября с новыми успехами во всех областях труда, с выполнением годового плана производства. Мысль и воля каждого советского патриота направлена к одному: трудиться так, чтобы наша Родина стала еще более могучей и неиступной для любого врага, чтобы добиться скорейшего расцвета жизни всего населения.

Прошедшие в феврале нынешнего года выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик показали всему миру непоколебимое единство советского общества, несгибаемую силу дружбы советских народов, глубочайшее доверие трудящихся масс к партии большевиков.

Нас ведет вперед верный и испытанный руководитель—боевая партия Ленина—Сталина. С ней мы непобедимы! С ней мы одолеем все трудности!

Да здравствует Первое Мая!

Да здравствует наш великий советский народ!

Да здравствует наш мудрый, наш любимый вождь товарищ Сталин!

НАЧАЛИСЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Десять колхозов Паданского, Селецкого, Сондальского, Кармасельского и Саргозерского сельских советов приступили к полевым работам.

Колхозы района подняли первые четыре гектара целины.

Паданский леспромхоз—победитель в соревновании лесных предприятий Министерства бумажной и целлюлозной промышленности

Получено сообщение о том, что ВЦСПС и Министерство целлюлозной и бумажной промышленности СССР вторично присудили переходящее Красное знамя Паданскому леспромхозу, перевыполнившему производственный план лесозаготовок в мае месяце, и выдали первую Всесоюзную премию в сумме 25 тысяч рублей.

Коллектив рабочих и служащих леспромхоза в нынешний осенне-зимний лесозаготовительный сезон пятый раз выходит победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании лесных предприятий Министерства целлюлозной и бумажной промышленности СССР.

Завоевав первенство в выполнении плана лесозаготовок и лесовывозки, коллектив рабочих и служащих леспромхоза обязался образцово провести все сплавные работы нынешнего года и завершить их на пять дней раньше установленного срока.

Трудящиеся Советского Союза! Выше темпы восстановления и развития народного хозяйства нашей социалистической Родины!

В ЧЕСТЬ ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА

НОВЫЙ УСПЕХ ЛЕСНИКОВ

Новой производственной победой отмечают международный праздник трудящихся—1 мая коллектив рабочих и служащих Паданского леспромхоза. План второго квартала по заготовке древесины выполнен на два месяца раньше срока. На 81 процент выполнен и план по лесовозке.

Лучших результатов в выполнении плана второго квартала добился Воломский лесозаготовительный пункт, выполнивший квартальное задание по заготовке древесины на 119 процентов и по вывозке на 97 процентов.

Апрельский план выполнили на 185 процентов

Коллектив рабочих районной типографии, вступив в борьбу за выполнение годового производственного плана к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, успешно выполняет свои взятые обязательства. План первого квартала по выпуску валовой продукции выполнен на 170 процентов.

В апреле месяце рабочие типографии добились еще лучших показателей, выполнив месячное задание по выпуску продукции на 185 процентов.

Печатник Я. Белкин, наборщицы А. Романова и К. Федорова ежедневно выполняют нормы выработки на 150-170 процентов.

500 центнеров рыбы сверх плана

Рыбаки-колхозники Беломорского, Кемского и Лоухского районов, промышляющие в Биренцевом море, досрочно выполнили апрельский план и дали дополнительно 500 центнеров рыбы.

Звено знатного рыбака республики депутата Верховного Совета СССР Александра Николаевича Ефремова в апреле выловило 100 центнеров рыбы—более трех месячных норм.

(КарелфинТАГ).

Подарок горняков

Горняки Шокшинских разработок кварцита Министерства стройматериалов Карело-Финской ССР выполнили апрельский план за четыре дня до срока.

(КарелфинТАГ).

Обязательства работников сельского хозяйства Куйбышевской области

Труженики сельского хозяйства Куйбышевской области обратились к товарищу Сталину с письмом, в котором обещают завоевать в этом году обильный урожай сельскохозяйственных культур. Они обязались добиться урожая яровой пшеницы от 60 до 120 пудов с гектара, а в передовых бригадах и звеньях—до 180 пудов с гектара. Озимой ржи намечено получить от 60 до 130 пудов с гектара, а в передовых колхозах и бригадах—до 180 пудов с гектара. Куйбышевские колхозники обещают собрать урожай проса от 90 до 110 пудов, а в передовых колхозах, бригадах и звеньях—до 180 пудов с гектара. Государственный план хлебопоставок они обязались выполнить досрочно.

(ТАСС).

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО РАБОТНИКОВ РЕЧНОГО ФЛОТА

Речники Московского водного узла и Стalingрадского строительно-монтажного управления Министерства речного флота СССР включились во Всеобщее социалистическое соревнование и взяли на себя ряд обязательств. В письме к товарищу Сталину они дают обещание выполнить и перевыполнить к 7 ноября навигационный план перевозок и переработки грузов в портах и на пристанях.

(ТАСС).

Слово коллектива Паданского леспромхоза

В этом году рабочие и специалисты нашего леспромхоза напряженно трудились, выполняя план второго года послевоенной пятилетки. Годовой план по заготовке леса выполнен на 73 процента и по вывозке—на 67 процентов. В первом квартале сверх плана заготовлено 13347 кубометров и вывезено 10294 кубометра древесины.

Задание второго квартала по заготовке также выполнено досрочно. В нынешний осенне-зимний лесозаготовительный сезон коллектив рабочих и служащих нашего леспромхоза пять раз завоевал первенство во

Всесоюзном социалистическом соревновании лесозаготовительных предприятий целлюлозной и бумажной промышленности СССР. Нашим успехам способствовало широко развернувшееся социалистическое соревнование среди лесных рабочих.

28 апреля совещание стахановцев и мастеров леса и сплава, начальников лесопунктов и инженерно-технических работников леспромхоза подвело итоги выполнения плана лесозаготовок в осенне-зимний сезон 1946-47 г. г. и наметило мероприятия по проведению лесосплава нынешнего года. Участники совещания решили вступить в социалистическое соревнование в честь

XXX-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и взять обязательства: выполнить годовое задание по заготовке леса в объеме 85 тысяч кубометров к 7-му ноября и заготовить в этом году сверх плана 15 тысяч кубометров древесины, 17 процентов всего объема лесозаготовок произвести электропилами;

годовое задание по вывозке леса в объеме 97 тысяч кубометров выполнить ко дню Сталинской Конституции и вывезти в этом году сверх плана 10 тысяч кубометров древесины;

обеспечить завершение всех сплавных работ к 20 августа 1947 года, сократив сроки сплава на 5 дней согласно графика треста «Сегежбумлес»;

снизить себестоимость вырабатываемой продукции на 5 процентов против плана;

в 1947 году подготовить кадров массовых профессий 230 человек, подготовив потребное количество квалифицированных специалистов по обслуживанию механизмов.

Нет сомнения, что коллектив Паданского леспромхоза сделает все для того, чтобы с честью выполнить взятые обязательства.

Я. Медведев.

Гумаринский лесопункт накануне сплава

Через несколько дней на месте 150 штук багров, тупит период сплава дре-весины, который является заключительной в вместе с тем, наиболее ответственной стадией борьбы за обеспечение страны лесоматериалами. 32 тысячи кубометров обязаны мы прогнать по рекам и озерам к Паданской запади. Объем работает в этом году почти в полтора раза больше прошлогоднего.

Коллектив лесопункта, стремясь успешно провести сплавные работы, на сегодня закончил подготовительные работы к сплаву. Полностью закрыты лесобиржи, построено 2 аккарапелки. Закончена подготовка реки на всем протяжении сплава до озера Селдекое. Изготовлено на

Подготовительными работами к сплаву руководил опытный мастер сплава М. Брекиев. Хорошо поработали на изготовлении аккарапелок, подготовке оплотника и других рабочих работах рабочие А. Д. Павлов, А. Сидоров, К. Ефимов С. Филатов и другие.

На лесопункте все сделано для того, чтобы безаварийно и в срок доставить древесину к Паданской запади.

С. Герасимов, начальник Гумаринского лесопункта.

ЗАРАБОТОК ЛЕСОРУБА

Стахановец—лесоруб Селецкого лесопункта Наум Антонович Горбачев за осенне-зимний лесозаготовительный сезон 1946-1947 г.г. выработал 311 дневных

норм. За этот период он заработал 13108 рублей. Средний ежедневный заработок стахановца Горбачева составляет 88 рублей.

Ответственный редактор П. Мишин

В ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

На период весенне-полевых работ Паданский леспромхоз выделяет в колхозы района 36 лошадей. Например, сельхозартели труда—2 лошади и другим.

Сегозерская райтипография
Адрес редакции. Сегозерский район, с. Паданы.